



№ 1 (1304)

СРЕДА / 6 ФЕВРАЛЯ 2013 ГОДА

ГАЗЕТА САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
УНИВЕРСИТЕТА АЭРОКОСМИЧЕСКОГО ПРИБОРОСТРОЕНИЯ

ВЫХОДИТ С 14 МАЯ 1963 ГОДА



«Нынешние студенты любят Родину
не меньше, чем наше поколение»

Игорь Павлов стр. 4

Где звенит школьный звонок стр. 2

Когда думать о пенсии стр. 3

Кто двигает науку стр. 3

Кого избрали президентом стр. 4

НОВЫЙ ИННОВАЦИОННЫЙ

Второй год подряд наш университет встречает Новый год принятием стратегически важных решений. В конце 2011-го завершён переход в статус автономного учреждения (приказ Минобрнауки о назначении членов наблюдательного совета датирован 30 декабря). 27 декабря 2012 года на заседании Ученого совета рассмотрен вопрос о реорганизации технических факультетов. На первом заседании нового года этот вопрос был решён окончательно.

В автономию наш университет перешёл первым и единственным из вузов Петербурга. Реорганизация недавно прошла в Политехническом университете, на очереди — ИТМО.

В первую очередь решение о реорганизации связано с необходимостью усиления научной компоненты в вузе и развитием инновационной деятельности. Вторая причина — необходимость развития магистерской и уровневой подготовки студентов и специалистов в целом. По словам первого проректора ГУАП Виталия Ивановича Хименко, один из наиболее разумных путей решения вопросов реорганизации связан с формированием общей исследовательской структуры университета, поэтому технические факультеты не просто сменят название на громкое «научно-исследовательский институт». Важная ступень реорганизации — объединение во вновь созданных институтах образовательной и научной деятель-



ности за счет создания научно-образовательных центров, развития лабораторной базы и развития научно-экспериментальных исследований.

— Каждый такой институт объединит кафедры факультета и научно-образовательные центры, относящиеся к направлению

конкретного факультета, — рассказывает В. И. Хименко.

Реорганизация коснулась 6 факультетов. В результате они получают следующие названия: первый факультет — Институт аэрокосмических приборов и систем, второй — Институт радиотехники,

электроники и связи, третий — Институт инновационных технологий, электромеханики и электроэнергетики, четвертый — Институт вычислительных систем и программирования, пятый — Институт информационных систем и защиты информации. На базе факультета ИБМП формируется Институт инноватики и базовой магистерской подготовки. В прежнем статусе и составе остались гуманитарный, экономический и юридический факультеты.

Кроме того, создается новый департамент научно-инновационной деятельности. Координировать его работу будет проректор по научной и инновационной деятельности Юрий Евгеньевич Шейнин.

— В этом департаменте в основном будут сконцентрированы научно-инновационные подразделения, которые входят в объединенный технологический комплекс, — объясняет В. И. Хименко. — Этот комплекс представляет собой объединение научно-исследовательских институтов, сформированных в университете.

В департамент научно-инновационной деятельности также войдут подразделения внешнеэкономического и международного сотрудничества. Впереди — самое сложное. Вузу предстоит не просто поменять таблички на дверях аудиторий, но и пересмотреть весь рабочий процесс. Подробности — в новом инновационном году.

ЕВГЕНИЯ ДАНИЛОВА

С ПОЗИЦИИ НАБЛЮДАТЕЛЯ

25 января состоялось очередное заседание наблюдательного совета ГУАП. Представители органов власти, сферы науки и промышленности ознакомились с результатами работы вуза. Об этом рассказал ректор университета Анатолий Аркадьевич Оводенко.

В конце прошлого года ГУАП стал автономным учреждением. Целый ряд функций, которые обычно выполняет учредитель, то есть Министерство образования и науки, в данном случае делегируется наблюдательному совету. Как формирование состава, так и работа совета происходят в строгом соответствии с законом об автономных учреждениях. Состав наблюдательного совета ГУАП был утвержден соответствующим приказом Министерства образования и науки РФ. Совет создается по инициативе председателя не реже одного раза в квартал. Председатель наблюдательного совета ГУАП — выпускник нашего вуза губернатор Петербурга Георгий Сергеевич Полтавченко.

Всего в составе наблюдательного совета 11 человек, среди них — представители учредителя, органов власти, науки и промышленности. В состав наблюдательного совета также должны входить представители вуза: в ГУАП это декан факультета инноватики

и базовой магистерской подготовки Елена Георгиевна Семенова и советник ректората Анатолий Петрович Лукошкин, занимавший пост ректора вуза с 1978 по 1999 годы. Но и многие члены наблюдательного совета, не связанные с вузом непосредственно, уже не первый год знакомы с ГУАП. Например, науку в наблюдательном совете представляют два академика, которых с вузом связывает многолетнее плодотворное сотрудничество. Это заместитель директора Института радиотехники и электроники им. В. А. Котельникова РАН Александр Степанович Бугаев и генеральный директор ФБУ «ТЕСТ-С.-Петербург» Владимир Валентинович Окрепилов.

Первым вопросом повестки заседания был отчет о деятельности ГУАП за прошедший год. Члены совета отметили ряд достижений: университет полностью выполнил план по выпуску и подготовке специалистов, вошел в тройку вузов с самым высоким средним уровнем заработной платы на Северо-Западе. Как подчеркнул ректор ГУАП Анатолий Аркадьевич Оводенко, добиться этого удалось благодаря заработанным вузом средствам. Источники доходов автономного образовательного учреждения — оказание платных образовательных услуг и наука. В 2012-м объем научных исследований существенно увеличился, а в этом году, по словам ректора, возрастет

еще больше. Кроме того, резко сократилось число арендуемых у вуза площадей: сегодня они составляют всего 0,5% территорий и заняты только теми арендаторами, которые обеспечивают в университете общественное питание. Площади сейчас нужны самому вузу: в ГУАП открывается ряд новых научных подразделений. А вот жилищный вопрос университету уже удалось решить: сегодня все иногородние и иностранные студенты обеспечены общежитиями.

Участники заседания обсудили трехлетний план развития вуза. Запланировано многое, в числе главных позиций — развитие науки и ремонт университетских зданий, из которых два (главный корпус вуза на Большой Морской, 67 и корпус на Гастелло, 15 — Чесменский дворец) охраняются КГИОП. Их ремонт потребует дополнительных средств и помощи государства. На июнь запланировано рассмотрение инвестиционного проекта реконструкции здания общежития на улице Гастелло на заседании коллегии Министерства. В случае положительного решения в новом здании разместятся бизнес-центр и общежитие повышенной комфортности.

Члены наблюдательного совета единогласно одобрили деятельность ГУАП и поддержали планы университета на следующий год.

ЕВГЕНИЯ ДАНИЛОВА

ХРОНИКА

А ПЕСНЕЙ ДОВОЛЬНЫ

28 января в главном корпусе ГУАП прошли мероприятия, приуроченные к празднованию Дня полного снятия блокады Ленинграда. В этом году организаторы отошли от привычного формата и подготовили песенный вечер, который прошел в Круглом зале на Большой Морской.

Программу составили 27 песен, при ее составлении учитывались пожелания главных гостей — жителей блокадного Ленинграда, свидетелей трагических и труднейших дней в жизни нашего города. И пусть в то время они были детьми, в их сердцах навсегда остались песни военных лет. Поэтому праздник прошел под названием «Споёмте, друзья!».

Вместе с заслуженным артистом России солистом театра Музыкальной комедии Анатолием Тукишем и студентами — участниками вокальной студии ГУАП зал исполнили знаменитые «Ладугу», «Смуглянку», «Темную ночь» и многие другие. Были и премьеры: Анатолий Тукиш впервые исполнил песни композитора Александра Лыгуна на слова Натальи Шитовой «Так какая же ты, война» и композитора Андрея Московского на стихи Андрея Шутко «Военная кинохроника».

АЛЕКСАНДР СОРОКИН

Золотая середина

В то время как другие вузовские корпуса пустуют, ожидая возвращения студентов с каникул, на Московском, 149 уже начался новый семестр. К занятиям студентов факультета среднего профессионального образования приглашает ностальгический школьный звонок. «Первое, что мы сделали, въехав в этот корпус, — повесили звонки. Ребят это дисциплинирует», — объясняет декан факультета Наталия Алексеевна Чернова. И добавляет, что все сложилось, когда факультету перестали навязывать общеуниверситетские правила. На очередном заседании Ученого совета Наталия Алексеевна Чернова была избрана деканом на новый срок. Она рассказала корреспонденту Евгении Даниловой об итогах, планах и специфике работы факультета среднего образования в составе вуза.

— С какими результатами факультет встретил новый год?

— В целом результаты у нас неплохие. В апреле 2012 года ГУАП прошел сертификацию на систему менеджмента качества и получил свидетельство о сертификации программ не только высшего, но и среднего профессионального образования. Это произошло впервые. Мы успешно прошли аккредитацию, и на сегодняшний момент все специальности на факультете аккредитованы. Мы гордимся нашими студентами. 12 человек получили стипендии Правительства РФ, один студент — стипендию Правительства Петербурга. Наши ребята заняли призовые места в региональных олимпиадах среди студентов средних специальных учебных заведений по русскому и иностранным языкам, физике, химии, получили специальные стипендии. Мы серьезно занимаемся воспитательной работой, и она становится все более последовательной, логичной. Организуем экскурсии на предприятия, конкурсы профессионального мастерства, конференции по различным дисциплинам. У нас работает английский клуб, есть дизайн-студия, творческий центр «Гелиос». Традицией стали экскурсии по городу, различные поездки. Развиваем волонтерское движение. Наши ребята принимают участие в акциях в детских домах. Эту деятельность курирует наш педагог-психолог Светлана Евгеньевна Филиппова. Мы вообще много занимаемся нравственным воспитанием и профилактикой асоциальных явлений, пропагандой здорового образа жизни, проводим турслеты и соревнования.

— А научная работа ведется?

— В 2012-м мы впервые стали серьезно заниматься студенческой научной работой. У нас работает студенческое научно-практическое общество, мы проводим свои конференции и участвуем в городских. Ребята также принимают участие в экспериментально-конструкторских работах. В прошлом году мы получили первый сертификат на регистрацию электронного ресурса, который наши студенты сделали в ходе дипломного проектирования. Вообще научная деятельность на факультете ведется в рамках целевой программы развития научного потенциала ГУАП. В прошлом году мы создали виртуальную лабораторию электроники и запустили в учебный процесс новое оборудование.

— Каковы особенности приемной кампании на факультете?

— Контрольные цифры приема у нас достаточно высокие: 230 человек ежегодно принимаем на бюджет только по очной форме. Конечно, есть специальности, которые



пользуются у абитуриентов наибольшим интересом. Это в первую очередь «Программирование в компьютерных системах», «Право и организация социального обеспечения». Но вместе с тем на все наши специальности при поступлении есть конкурс: где-то высокий (четыре и более человек на место), где-то поменьше. Хочется отметить, что ребята стали более заинтересованными в результатах обучения. Хорошо учиться опять становится престижным.

— В чем специфика существования среднего профессионального образования в рамках университета? Факультет же был сформирован путем объединения двух колледжей?

— Мы давно уже единое учебное заведение, с тех пор как переехали на эту площадку — с 1 сентября 2009 года. Хотя у нас одни отделения реализуют специальности электротехнического колледжа, другие — колледжа авиационного приборостроения и автоматизации. Но на них работают одни и те же преподаватели, читают одни и те же дисциплины. Поэтому никакого разделения нет. А все традиции, которые существовали в колледжах, мы постарались сохранить и развить.

Мы сотрудничаем со всеми факультетами. Это касается возможностей продолжения обучения наших студентов, использования материально-технической базы при организации учебного процесса, проведения мероприятий вместе с отделом социально-культурной работы ГУАП.

— Многие выпускники факультета хотят продолжать обучение в ГУАП?

— В прошлом году у нас больше половины студентов (51,4%) продолжили обучение по программам высшего профессионального образования в нашем университете. Это хороший процент, потому что нужно иметь в виду, что не все хотят продолжать обучение и не все могут.

— А какие планы на будущее?

— Конечно, совершенствование всех образовательных программ, которые мы реализуем: и в части методического обеспечения, и в части применяемых технологий. Все нуждается в совершенствовании. Это нормальное требование сегодняшнего дня: только

в развитии можно чего-то добиться. Кроме того, мы надеемся на открытие в 2013 году двух новых специальностей: «Техническое регулирование и управление качеством» совместно с факультетом ИБМП и «Коммерция (по отраслям)», которую мы будем реализовывать в сотрудничестве с экономическим факультетом. Конечно, предстоит большая работа по совершенствованию нашей материально-технической базы. Сейчас мы обновляем лабораторию электроники. В плане закупок на 2013 год — оснащение и переоснащение лабораторий метрологии, материаловедения, технической механики.

Это лаборатории, которые являются общими для всех технических специальностей, поэтому о них мы думаем в первую очередь.

Конечно, в совершенствовании нуждается воспитательная работа.

Несмотря на все достигнутые результаты, проблем здесь хватает. Дело в том, что у нас достаточно сложный контингент: более половины студентов младше 17 лет. С этим связаны и особенности организации нашей работы.

Также мы будем заниматься развитием нашего педагогического потенциала, повышением квалификации преподавателей. Это очень важная задача. Постепенно педагогический коллектив стареет, а найти новых преподавателей для системы среднего профессионального образования чрезвычайно сложно. Мы уделяем этому большое внимание, ежегодно реализуем хотя бы одну программу повышения квалификации по линии факультета дополнительного профессионального образования, занимаемся вопросами аттестации кадров.

В этом году мы впервые сделали предложение по изданию учебных и учебно-методических материалов в редакционно-издательском центре ГУАП.

Совершенствуем научную деятельность, продолжаем работу по регистрации разработанных студентами электронных ресурсов и в перспективе рассматриваем возможность создания малого предприятия, которое будет заниматься этими вопросами. Так что планов много.

ИЗ РЕШЕНИЙ УЧЕНОГО СОВЕТА

ОТ 31 ЯНВАРЯ 2013 ГОДА

«О РАЗВИТИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА (№8)»

— в числе достижений факультета за отчетный период отметить: успешный переход на новое поколение образовательных программ на основе ФГОС ВПО и прохождение процедуры государственной аккредитации заявленных программ факультета; развитие подготовки магистров на всех кафедрах факультета; активное участие преподавателей, аспирантов и магистрантов в научных сессиях ГУАП и экономического факультета с публикацией большого числа статей в сборниках ГУАП; расширение сферы международного сотрудничества факультета, развитие академической мобильности студентов, магистрантов и аспирантов; проведение большого числа профориентационных мероприятий, оперативную и успешную организацию набора студентов на новую специальность 080101 «Экономическая безопасность»; завершение освоения новых учебных площадей в здании на ул. Ленсовета, 14, оснащение аудиторий и лабораторий современным мультимедийным и иным оборудованием.

— в качестве замечаний отметить: отсутствие на факультете научно-исследовательских работ, финансируемых за счет средств федерального бюджета и средств сторонних организаций; низкую результативность аспирантуры в отчетном году; малое число студентов-контрактников, принятых в 2012 году в бакалавриат на направления «Торговое дело», «Туризм», «Реклама и связи с общественностью» и на магистерские программы.

— декану факультета №8 А. С. Будагову, заведующим кафедрами: продолжить развитие магистерской подготовки на факультете с привлечением известных ученых и высококвалифицированных специалистов-практиков, в том числе зарубежных, усилить роль научных руководителей. Налаживать сотрудничество с негосударственными вузами, не имеющими аккредитованной магистратуры, с целью привлечения их выпускников в магистратуру ГУАП;

— активнее искать внешние заказы на научные исследования факультета. Увеличить число и качество заявок на получение грантов российских и зарубежных фондов на проведение фундаментальных и прикладных исследований факультета;

— ускорить работу по формированию, регистрации и организации работы нового совета по защите докторских и кандидатских диссертаций.

«О РАБОТЕ ФАКУЛЬТЕТА СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ (№12)»

— в качестве ключевых результатов работы факультета №12 за отчетный период отметить: сертификацию ГУАП на SMK по основным образовательным программам СПО; разработку полного комплекта рабочих программ для программ на базе ФГОС СПО; успешную государственную аккредитацию заявленных специальностей СПО; подготовку документов на лицензирование двух новых специальностей: 221413 «Техническое регулирование и управление качеством» и 100701 «Коммерция (по отраслям)»; реализацию всех плановых мероприятий в рамках эксперимента по прикладному бакалавриату; аттестацию в Минобрнауки России 26 преподавателей факультета; высокий уровень воспитательной, научно-исследовательской и спортивно-массовой работы со студентами; существенное обновление и развитие материально-технической базы учебного процесса.

— в качестве замечаний отметить отсутствие на факультете внешних НИР и стандартов ГУАП, учитывающих специфику образовательных программ СПО. — декану факультета №12 Н. А. Черновой, педагогическому совету: обеспечить своевременную разработку основных образовательных программ по новым специальностям 221413 и 100701;

— продолжить модернизацию материально-технической и учебно-методической базы факультета в соответствии с требованиями ФГОС СПО;

— активно развивать научную деятельность, в том числе на основе внутренних научно-исследовательских работ в интересах колледжа;

— совместно с Центром управления качеством образования ГУАП продолжить совершенствование системы управления качеством образования на факультете, разработку стандартов для системы СПО;

— обеспечить проведение приемной кампании 2013 года на высоком организационном уровне. Вести активную профориентационную работу, привлекать выпускников колледжа к продолжению обучения в ГУАП по программам ВПО;

— развивать систему повышения квалификации преподавателей.

С пенсией по жизни

Одно из важнейших направлений социальной политики государства — совершенствование системы пенсионного обеспечения работников образования. Низкий размер трудовой пенсии — серьезная проблема последних десятилетий.

Средняя педагогическая пенсия сегодня не достигает уровня прожиточного минимума. Поэтому педагоги не уходят на заслуженный отдых в регламентированные законодательством сроки, а продолжают трудовую деятельность. При этом распространена система совместительства, что по понятным причинам не способствует повышению качества образовательных услуг. Есть у этой проблемы и кадровый аспект, он во многом определяет успешность модернизации образования в России.

Для нашего университета проблема среднего возраста преподавателей актуальна, но не так остра, как для многих других вузов. В ГУАП работают свыше 150 преподавателей моложе 35 лет. Достигнуть такого показателя было непросто. В основе успеха — целенаправленная кадровая политика администрации и комплекс мер по социальной поддержке молодых. Среди них — состоявшийся в конце 2012 года конкурс грантов для молодых ученых и преподавателей ГУАП. Все лауреаты, а они есть практически на каждом факультете, получили по 100 тысяч рублей на проведение исследований и совершенствование учебно-методического обеспечения учебного процесса.

Что касается повышения уровня пенсионного обеспечения работников высшей

школы, здесь нужны новые механизмы — в том числе эффективное управление накопительной частью трудовой пенсии и дополнительное добровольное пенсионное обеспечение. Чтобы от самих работников тоже зависело формирование своей пенсии, государство в последние годы создало соответствующую законодательную базу, предусмотрело значительные налоговые льготы в этой области. В частности, предоставляется социальный налоговый вычет по пенсионным взносам работников, пенсионные взносы работодателей не включаются в налогооблагаемую базу по налогу на прибыль и страховым взносам во внебюджетные фонды. Иными словами, работники, особенно молодые, должны, не дожидаясь наступления предпенсионного возраста, предпринимать определенные шаги по формированию своего достойного пенсионного обеспечения. Определяющие стороны в данном случае — государство и сами работники. Роль университета при этом в основном сводится к проведению серьезной разъяснительной работы, повышению уровня информированности работников в вопросах совершенствования их пенсионного обеспечения и государственной политики в этой области.

Первым шагом в этом направлении может быть рекомендация посетить официальный сайт отраслевого пенсионного фонда «Образование и наука», учрежденного Министерством образования и науки РФ и общероссийским Профсоюзом работников народного образования и науки. Негосударственный пенсионный фонд «Образование и наука» создан в 1994 году, является неком-

мерческой организацией социального обеспечения работников сферы образования и науки, а также их семей. Фонд возглавляют руководители Министерства образования и науки, Профсоюза работников народного образования и Комитета по образованию Государственной думы.

Фонд ведет работу по трем основным направлениям:

- негосударственное пенсионное обеспечение (формирование дополнительной негосударственной пенсии);
- обязательное пенсионное страхование (управление накопительной частью пенсии);
- государственная программа финансирования пенсии.

Ю. А. АНТОХИНА,

ПРОРЕКТОР ПО СТРАТЕГИЧЕСКОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ И УПРАВЛЕНИЮ

С. Ф. СКОРИНА,

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТНИКОВ

СПРАВКА

На сайте <http://npfon.ru> размещена также дополнительная методическая информация для принятия конкретных решений. С помощью размещенного там калькулятора можно ориентировочно оценить свои пенсионные накопления, рассчитать размер государственной пенсии, исходя из удобной схемы накопления, либо рассчитать размер пенсионных взносов, необходимых для обеспечения выплат пенсии в желаемом размере.

Получить консультацию можно у официального представителя негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука» в Санкт-Петербурге Светланы Андреевны Булатовой (тел. 8 (960) 244 68 44, e-mail: spb@npfon.ru).

АНОНС

НАУКА МОЛОДАЯ

С 15 по 19 апреля в университете пройдет 66-я международная студенческая научная конференция ГУАП.

Основные направления ее работы — «Прикладная математика, физика и механика», «Аэрокосмические приборы и системы», «Радиотехника, электроника и связь», «Системы управления», «Вычислительные системы и программирование», «Информационные системы и защита информации», «Приборостроение в медицине и биологии», «Метрология, стандартизация и сертификация», «Гуманитарные науки», «Экономика и менеджмент», «Юридические науки».

В программу конференции включены две выставки — научно-технического творчества молодежи и дипломных проектов, а также видеоконференция с университетами Индианы (США), Катаньи (Италия), Вальядолиды (Испания).

Программный комитет возглавляет первый проректор ГУАП Виталий Иванович Хименко. Программа будет сформирована к 25 марта. Для того, чтобы выступить с докладом на конференции, необходимо связаться с руководителями СНО кафедр и факультетов. Студенты, представившие лучшие доклады, как всегда, будут поощрены призами и дипломами.

А. В. БОБОВИЧ,

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА УНИДС

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ АЭРОКОСМИЧЕСКОГО ПРИБОРОСТРОЕНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ВАКАНТНЫМИ ДОЛЖНОСТИ

КАФЕДРА 1 Кафедра высшей математики доцент — 1,0	навигации и стабилизации зав. кафедрой — 1,0 доцент — 2,0 ассистент — 0,25	приборостроения зав. кафедрой — 1,0 ст. преподаватель — 0,75 ассистент — 0,5	и робототехники доцент — 0,25 ассистент — 0,5	КАФЕДРА 45 Кафедра информационно-управляющих систем доцент — 0,25 ассистент — 0,5	и культурологии доцент — 1,0 преподаватель — 1,0	доцент — 1,5 ассистент — 0,25	КАФЕДРА 93 Кафедра уголовного права и криминологии профессор — 0,5 доцент — 0,5
КАФЕДРА 2 Кафедра прикладной математики ст. преподаватель — 1,0	КАФЕДРА 14 Кафедра аэрокосмических компьютерных технологий профессор — 0,25 ассистент — 1,0	КАФЕДРА 24 Кафедра медицинской радиотехники профессор — 0,25 доцент — 0,75 ст. преподаватель — 0,25	КАФЕДРА 33 Кафедра электротехники и технической диагностики ст. преподаватель — 0,5	КАФЕДРА 52 Кафедра инфокоммуникационных систем зав. кафедрой — 1,0	КАФЕДРА 63 Кафедра иностранных языков доцент — 1,0 ст. преподаватель — 2,0 преподаватель — 1,0	КАФЕДРА 83 Кафедра международных отношений зав. кафедрой — 0,5 профессор — 0,25 доцент — 2,25	БК ПРИКЛАДНОЙ ИНФОРМАТИКИ (СПИИРАН) доцент — 0,5 ассистент — 1,25
КАФЕДРА 3 Кафедра физики зав. кафедрой — 1,0 ст. преподаватель — 0,5	КАФЕДРА 21 Кафедра радиотехнических и оптоэлектронных комплексов зав. кафедрой — 1,0 профессор — 0,25 доцент — 3,5 ст. преподаватель — 1,0	КАФЕДРА 25 Кафедра электроники и оптической связи зав. кафедрой — 1,0 профессор — 1,0 ст. преподаватель — 0,25 ассистент — 0,25	КАФЕДРА 41 Кафедра моделирования вычислительных и электронных систем профессор — 0,5 ст. преподаватель — 0,5	КАФЕДРА 53 Кафедра информационно-сетевых технологий доцент — 1,25	КАФЕДРА 64 Кафедра физической культуры и спорта ст. преподаватель — 1,0	КАФЕДРА 84 Кафедра экономической теории и предпринимательства ст. преподаватель — 1,0	ИВАНГОРОДСКИЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ (ФИЛИАЛ) ГУАП Кафедра государственного права доцент — 1,0 ст. преподаватель — 1,0 преподаватель — 1,0
КАФЕДРА 5 Кафедра инноватики и управления качеством профессор — 0,25; доцент — 0,25	КАФЕДРА 22 Кафедра бортовой радиотехнической аппаратуры профессор — 1,0 доцент — 1,25 ст. преподаватель — 1,0	КАФЕДРА 31 Кафедра управления в технических системах ст. преподаватель — 2,0 ассистент — 0,25	КАФЕДРА 43 Кафедра компьютерной математики и программирования доцент — 1,75 ассистент — 1,0	КАФЕДРА 54 Кафедра технологии защиты информации и техноферной безопасности доцент — 1,0	КАФЕДРА 65 Кафедра прикладной лингвистики зав. кафедрой — 1,0 доцент — 1,0 ст. преподаватель — 1,0	Кафедра 85 Кафедра электронной коммерции и маркетинга доцент — 1,0	Кафедра государственного права доцент — 1,0 ст. преподаватель — 1,0 преподаватель — 1,0
КАФЕДРА 6 Кафедра метрологического обеспечения инновационных технологий доцент — 1,0	КАФЕДРА 23 Кафедра микро- и нанотехнологий аэрокосмического	КАФЕДРА 32 Кафедра технической физики, электромеханики	КАФЕДРА 44 Кафедра вычислительных систем и сетей доцент — 0,25 ст. преподаватель — 1,0 ассистент — 1,0	КАФЕДРА 61 Кафедра истории и политологии профессор — 1,75 доцент — 2,5 ст. преподаватель — 1,5 ассистент — 0,5	КАФЕДРА 81 Кафедра экономики и финансов профессор — 0,25 доцент — 3,0 ассистент — 1,75	КАФЕДРА 86 Кафедра бухгалтерского учета, анализа и аудита доцент — 1,0 ассистент — 1,5	Кафедра прикладной математики и информатики доцент — 0,5 преподаватель — 0,5
КАФЕДРА 12 Кафедра аэрокосмических систем ориентации,				КАФЕДРА 62 Кафедра философии	КАФЕДРА 82 Кафедра бизнес-информатики	КАФЕДРА 87 Кафедра менеджмента профессор — 0,25 доцент — 1,5	Кафедра уголовного права и криминологии ст. преподаватель — 0,5

Генеральская репетиция

Солдатская мечта о генеральском чине была для Игоря Александровича Павлова мечтой детства. Он признается, что в семье потомственных военных у него просто не было иного пути, и с улыбкой вспоминает о том, как отвечал на телефонные звонки отца, репетируя будущее звание. О своем решении он не пожалел, хотя стать генералом все же не удалось. В преддверии Дня защитника Отечества корреспондент Евгения Данилова побеседовала с директором Института военного образования ГУАП полковником запаса Павловым о делах военных и гражданских.

— В этом году в учебном военном центре будет новый набор после трехлетнего перерыва. Что еще нового на полях военной подготовки?

— Да, в ушедшем году произошла смена министра обороны. Сегодня вооруженные силы России возглавляет человек, который пользуется большим авторитетом в армии, — Сергей Шойгу. Начался новый этап развития. Один из важных вопросов — подготовка кадров для Вооруженных Сил РФ. Пять лет назад, 6 марта 2008 года, было распоряжение Правительства РФ о создании учебных военных центров (УВЦ), главная задача которых — подготовка кадровых офицеров для Вооруженных Сил. Тогда ГУАП стал одним из четырех петербургских вузов, получивших право осуществлять подобную подготовку. Три года при прежнем руководстве Минобороны набора не было. Новый министр восстановил позиции, связанные с военным образованием, и мы вновь производим набор — 100 человек. Набор производится на сложные технические специальности для Ракетных войск стратегического назначения и Военно-воздушных сил. Мы хотим, чтобы будущее российской армии составляли высококвалифицированные специалисты. Сейчас мы развернули активную профориентационную работу с обучающимися в суворовских училищах, кадетскими корпусами, со школьниками.

Кроме того, на первом в новом году заседании Ученого совета ГУАП мы получили поддержку по вопросу создания кафедры психологии экстремальных ситуаций. У нас уже есть договоренность с Министерством обороны о подготовке офицеров по специальности «Психология служебной деятельности». Скорее всего, осуществим набор в 2014 году, хотя, может быть, успеем и в этом. Сейчас мы лицензируем эту уникальную специальность.

— Какие еще планы у института?

— Мы всегда жили и будем жить, основываясь на традициях. Случайно ничего не появляется. Военная кафедра была создана вместе с нашим вузом в 1941 году, и история развития военного образования идет



параллельно истории развития ГУАП. Я не думаю, что в ближайшее время армия станет полностью профессиональной: призыв сохранится еще долго. Но в армию приходит новое, технически сложное вооружение. Сегодня то, что я когда-то изучалось в военном училище, — вчерашний день. То, что армии нужны квалифицированные специалисты, а наш университет таких специалистов готовит, здорово. И я надеюсь, что мы и дальше будем готовить квалифицированных специалистов для вооруженных сил. Это очень важно и для ребят: сегодня у них есть выбор. У меня было два пути: либо идти в военное училище, либо становиться студентом. Нынешние школьники могут стать кадровыми офицерами не в военном вузе, а в гражданском.

— Насколько ребята, которые сегодня учатся в учебном военном центре, отличаются от курсантов семидесятых-восьмидесятых?

— Я окончил военное училище в 1978 году, больше тридцати лет назад. Тогда и страна, и молодежь были другими. Но я прекрасно отношусь к современной молодежи. Студенты, с которыми я работаю, любят Родину не меньше. И я уверен, что, если понадобится, они ее защитят. В этом году 22 февраля мы выпустим восемь лейтенантов, кадровых офицеров для Вооруженных Сил Российской Федерации.

— В нашем учебном военном центре и девушки учатся?

— Это наша особенность. У нас прекрасные девушки. Конечно, не женское это дело — защищать Родину, но в разумной пропорции девушки в армии могут быть. Есть должности, где необходимы усидчивость, внимание, — не с автоматом бегать, разу-

меется. Наши девушки учатся отлично. Надеюсь, что летом вы увидите их в звании лейтенанта. Хотя хочу еще раз подчеркнуть, что Родину должны защищать ребята.

— А у вас о службе какие воспоминания остались?

— Так сложилась моя судьба, что я всегда был командиром, в училище — старшиной курса. Помню армейский новый год, а 23 февраля для меня был праздником семейным. Моя мама родилась в этот день — видите, как все не случайно в этом мире. Помню зато, что всегда гордился, когда выполняли задачи на «отлично», поражали цели на «отлично». Гордился успехами нашей страны, нашими офицерами. Поэтому очень радостно видеть, что и сейчас много толковых молодых офицеров. Наверное, каждый солдат, который поступает в военное училище и в наш военный центр, хочет стать генералом. Сейчас такие возможности есть. Моя мечта не сбылась, увы, но я очень доволен, что судьба свела меня с армией, а потом с университетом. Наши руководители — Анатолий Аркадьевич Оводенко и Виталий Иванович Хименко — поддерживают развитие военного образования в вузе. Поэтому то, что не получилось сделать в армии, у меня есть возможность претворить в жизнь здесь. Наш военный институт — это мое детище. Любимое.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Прекрасная половина университета от всего сердца поздравляет мужчин ГУАП с 23 февраля. Счастья вам, энергии и неуспокоенности, вдохновения и здоровья. И побольше поводов проявить лучшие мужские качества — силу, мужество, умение побеждать.

ISA ОПРЕДЕЛИЛОСЬ С ПЛАНАМИ

31 января в штаб-квартире Международного общества автоматизации (ISA) в Российской Федерации прошло ежегодное заседание президиума ISA РФ, его вел глава представительства ISA в РФ, ректор ГУАП Анатолий Аркадьевич Оводенко.

С отчетом о проделанной в прошлом году работе выступил президент секции 2012 года Виктор Матвеевич Боер. Члены президиума одобрили его деятельность на этом посту. О планах на наступивший год рассказал президент Российской секции ISA 2013 года Александр Роальдович Бестугин. От имени исполкома ISA А. А. Оводенко вручил членам президиума памятные медали ISA.

В январе также прошли выборы президента Российской секции ISA 2014 года. В результате голосования президент-секретарем стала проректор ГУАП Юлия Анатольевна Антохина. Она приступит к выполнению этих обязанностей с 1 января 2014 года.

В рамках международного форума ЮНЕСКО, который пройдет со 2 по 6 июня 2013 года в Петербурге, будет проведен круглый стол международного общества автоматизации «Trends in global automation to the year 2020». Возглавят это мероприятие бывшие президенты ISA Геральд Кокрелл (США), Пино Зани (Италия) и ректор ГУАП, глава представительства ISA в Российской Федерации А. А. Оводенко.

АЛЕКСАНДР БОБОВИЧ

ХРОНИКА

ЧАЙ ЗИМОЙ

Два дня, 26 и 27 января, студенты факультета среднего профессионального образования провели в оздоровительном лагере «Дружных». Впервые подобное мероприятие прошло зимой.

Помимо зимних веселых стартов и игры участники почувствовали мощный оздоровительный эффект аэрофитотерапии и галокамеры в медицинском центре. Вечером студенты приняли участие в капустнике и запустили небесный фонарик, после чего пришло время традиционного чаепития с педагогами и организаторами. А утренняя линейка 27 января была посвящена годовщине полного снятия блокады Ленинграда.

ЮБИЛЕЙ ЯНВАРЯ

18 января 60-летний юбилей отметил директор Ивангородского гуманитарно-технического института (филиала ГУАП) кандидат юридических наук Александр Георгиевич Евшин. Александр Георгиевич окончил юридический факультет ЛГУ им. А. А. Жданова. В 1989 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Пути совершенствования деятельности прокурора по надзору за исполнением законов при рассмотрении гражданских дел». В Ивангородском гуманитарно-техническом институте также занимает должность заведующего кафедрой гражданского права.

ВЫХОДНЫЕ ДАННЫЕ

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ: Ректор, профессор А. А. ОВОДЕНКО (председатель) ... Первый проректор, профессор В. И. ХИМЕНКО (зам. председателя) ... Проректор по административной работе и режиму И. А. ПАВЛОВ ... Проректор по учебно-воспитательной работе В. М. БОЕР ... Генеральный директор ОАО «КОНЦЕРН ГРАНИТ-ЭЛЕКТРОН» Г. А. КОРЖАВИН ... Директор библиотеки А. П. СТЕПАНОВА ... Начальник отдела социально-культурной работы Л. И. НИКОЛАЕВА (ответственный секретарь) ... НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: Редактор ИРИНА НЕСТЕРОВА ... Заместитель редактора: ЕВГЕНИЯ ДАНИЛОВА ... Макет и верстка ИЛЬЯ КОРОБОВ ... Фото АЛИСА ДЕРЮГИНА

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНСПЕКЦИЕЙ ПО ЗАЩИТЕ СВОБОДЫ ПЕЧАТИ И МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ). РЕГ. № П 072 ... УЧРЕДИТЕЛЬ — САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ АЭРОКОСМИЧЕСКОГО ПРИБОРОСТРОЕНИЯ ... АДРЕС РЕДАКЦИИ: 190000, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, УЛ. БОЛЬШАЯ МОРСКАЯ, 67. ТЕЛЕФОН: 314 37 08
ОТПЕЧАТАНО С ГОТОВЫХ ДИАПОЗИТИВОВ В ТИПОГРАФИИ «СИНЭЛ», УЛ. КУРЧАТОВА, 10. ТЕЛ.: 552 61 46 ... ПРИ ПЕРЕПЕЧАТКЕ ССЫЛКА НА ГАЗЕТУ «В ПОЛЕТ» ОБЯЗАТЕЛЬНА ... РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО ... ПОДПИСАНО В ПЕЧАТЬ 05.02.2013